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評価Ａ 41.9 38.6 6.7 22.9 0.0 8.3 4.3 4.2 #DIV/0! 39.6 43.5 39.6 37.0 39.6 47.8 43.8 41.3 35.4 32.6 41.7 28.3 27.7 4.7 8.9 #DIV/0! 29.8 10.9 27.7 13.0 25.0 45.7 56.3 41.3 51.1 32.6 45.8 26.1 33.3 65.2 70.8
評価Ｂ 58.1 59.1 77.8 54.2 56.5 47.9 65.2 62.5 #DIV/0! 52.1 56.5 54.2 54.3 54.2 45.7 50.0 54.3 60.4 60.9 56.3 56.5 61.7 55.8 57.8 #DIV/0! 66.0 78.3 68.1 67.4 50.0 52.2 37.5 56.5 46.8 65.2 47.9 58.7 56.3 34.8 29.2
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評価Ｄ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 #DIV/0! 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 11.6 11.1 #DIV/0! 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0
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令和４年９月１日 

保護者様 

認定こども園いくさと 

園長 安 田 和 仁 

保護者アンケート（中間評価）結果のお知らせ 

 

過日に実施しました「保護者アンケート」にご協力いただきありがとうございました。お寄

せいただいた回答について結果の報告を致します。 

 

記 

 

実施期間   令和４年７月１３日（水）～７月１９日（火） 

回 収 率    ９０．７％（家庭数１４４軒・園児数１８４名） 

        ※ R03【回収率９２．０％（家庭数１５６軒・園児数１９９名）】 

        ※ R02【回収率９５．８％（家庭数１７１軒・園児数２１３名）】 

        ※ 回答実数合計は、項目により１６７～１６８【R03は 175～183、R02

は 200～204】のブレがあります。 

 

集計結果（表内の数字は、回答実数に対する割合（％）です） 

【上段 R02前期の数字、中段 R03前期の数字、下段太数字今回】 

  Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

子
ど
も
の
姿 

１ お子さんは、園に行くのを楽しみにしている 

63.2 
63.3 
60.7 

31.8 
32.2 
33.9 

4.0 
3.3 
4.2 

1.0 
1.1 
1.2 

２ 
お子さんは、自分のことを自分でしている（自分でしようとしてい

る姿が見られる） 

46.8 
49.4 
45.2 

42.8 
41.7 
45.2 

10.4 
6.7 
7.1 

0.0 
2.2 
2.4 

３ 
お子さんは、家族や近所の人、教職員などに、よくあいさつをして

いる（しようとしている姿が見られる） 

30.5 
34.4 
29.8 

44.3 
38.3 
45.2 

20.2 
23.5 
20.8 

4.9 
3.8 
4.2 

４ 
お子さんは、最後まであきらめず、ねばり強く取り組むほうである。

（取り組もうとしている姿が見られる） 

19.2 
24.6 
28.0 

55.7 
56.0 
46.4 

22.7 
17.7 
23.8 

2.5 
1.7 
1.8 

５ 
お子さんは、園での様々な体験を通して、食べることへの意欲につ

ながっている（食への関心を高めようとする姿が見られる）。 

- 
-

53.0 

- 
-

36.3 

- 
- 

9.5 

- 
- 

1.2 

園
の
取
組 

１ 
こども園は、一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせて

いると感じる。 

65.0 
68.0 
66.1 

32.5 
30.4 
31.5 

2.5 
1.7 
2.4 

0.0 
0.0 
0.0 

２ 
こども園は、子どもの発達段階や興味・関心に応じた保育・教育が

行なわれていると感じる。 

66.5 
68.9 
69.8 

31.0 
28.3 
29.0 

2.5 
2.2 
0.6 

0.0 
0.6 
0.6 
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3 
こども園は、集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導して

いると感じる。 

71.3 
71.4 
69.6 

28.7 
25.8 
29.8 

0.0 
1.6 
0.6 

0.0 
1.1 
0.0 

4 
こども園は、いつでも気軽に相談できる雰囲気があり、適切な対応

をしていると感じる。 

56.9 
60.8 
65.5 

41.1 
36.5 
28.0 

2.0 
1.7 
6.5 

0.0 
1.1 
0.0 

5 

こども園は、子どもが安全で心地よく過ごすための配慮（園内の環

境美化、安全点検等事故防止、避難訓練）などに努めていると感じ

る。 

70.3 
69.1 
71.4 

29.2 
26.5 
26.2 

0.5 
2.8 
2.4 

0.0 
1.7 
0.0 

6 

こども園は、行事予定やクラスだよりなど、主として保護者を対象

としたこども園の情報を、適切に伝えることができていると感じ

る。 

67.8 
68.3 
68.5 

30.2 
27.8 
28.6 

2.0 
3.9 
2.4 

0.0 
0.0 
0.6 

7 
こども園は、小学校との連携を密にして保育・教育を進めていると

感じる。 

38.5 
45.9 
43.7 

50.5 
42.5 
47.3 

9.0 
10.5 
7.8 

2.0 
1.1 
1.2 

8 
こども園は、食に関する体験を積み重ねることを大切にしながら食

育に取り組んでいると感じる。 

- 
- 

69.6 

- 
- 

29.8 

- 
- 

0.6 

- 
- 

0.0 

9 
こども園は、教育・保育方針や目標が、子ども達の育ちに活かされ

ていると感じる。 

52.7 
60.8 
61.3 

43.3 
36.5 
36.9 

3.4 
1.7 
1.8 

0.5 
1.1 
0.0 

10 
こども園の保護者同士よくあいさつし、親しく交流できていると

感じる。 

25.1 
40.0 
33.3 

51.7 
43.3 
44.6 

19.2 
13.3 
19.6 

3.9 
3.3 
2.4 

 Ａそう思う Ｂどちらかというとそう思う Ｃどちらかというとそう思わない Ｄそう思わない 

考察 

子どもの姿 ： 今回も割合で比較した。すると、過去３年間でＡとＢ評価合計が最も高くなったものが 1 項目、最も低

くなったものも 1項目、昨年より下がったが、R02年度より上回ったものが 2項目であった。概ね良好と

判断できる。しかし、挨拶の項目は、年々低くなってきている。各家庭の見方が厳しいのか、具体的取組

が取れていないのかが要因と考えられる。 

園 の取 組 ： 概ねご理解をいただいていると言える。過去３年で最も高くなったのが表中の②⑦⑨の３項目ある

が、逆に最も低くなった項目は④の一つある。昨年度まで低かった、⑦小学校との連携の項目は、最

も高くなっているのは、情報提供ができてきたことが要因と考えられる。R03 より上がったが R02 よ

り低い項目が③⑤⑥の 3つ、R03より低くなったが R02より上回った項目が①⑩の２つであった。 

※ 今年度より改訂して、「食育」の項目を入れてご回答いただきましたが、他の項目と比較しても、意識の高い結

果が得られたと考えている。今後も比較検討を継続していきたい。 

※ 保護者の皆様の貴重なご意見は全て紹介する事を原則にしています。ただ、項目分類上、複数に意見を分け

て紹介させていただいている方もあります。（課題項目は丸数字で、好評価項目は片カッコ数字にしています） 
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令和５年３月１３日 

保護者様 

認定こども園いくさと 

園長 安 田 和 仁 

保護者アンケート結果（年度末）のお知らせ 

 

過日に実施しました「保護者アンケート」にご協力いただきありがとうございました。お寄

せいただいた回答について結果の報告を致します。 

 

記 

 

実施期間   令和５年１月１７日（火）～１月２３日（月） 

回 収 率    ８８．５％（家庭数１４７軒・園児数１９１名） 

        ※ 令和３年【回収率８９．２％（家庭数１６０軒・園児数２０４名】 

        ※ 令和２年【回収率９３．６％（家庭数１７４軒・園児数２１８名】 

※ 回答実数合計は、項目により無回答があるため１６３～１６９のブレが

あります。 

集計結果（表内の数字は、その項目ごとの回答実数と実数合計との割合（％）です） 

※【上段：令和２年、中段：令和３年、下段：令和４年】 

※「子どもの姿№５」「園の取組№８」についてのみ、上段は中間評価、下段は年度末評価 

  Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

  

 

子 

ど 

も 

の 

姿 

１ お子さんは、園に行くのを楽しみにしている 

71.7 

65.9 

69.6 

26.3 

27.4 

28.0 

1.5 

6.1 

2.4 

0.5 

0.6 

0.0 

２ 
お子さんは、自分のことを自分でしている（自分でしようとしてい

る姿が見られる） 

47.0 

50.0 

52.7 

47.0 

47.3 

38.3 

6.0 

2.2 

7.8 

0.0 

0.5 

1.2 

３ 
お子さんは、家族や近所の人、教職員などに、よくあいさつをして

いる（しようとしている姿が見られる） 

29.6 

36.8 

40.1 

49.2 

43.4 

32.9 

18.1 

16.5 

23.4 

3.0 

3.3 

3.6 

４ 
お子さんは、最後まであきらめず、ねばり強く取り組むほうである。

（取り組もうとしている姿が見られる） 

24.4 

29.1 

33.9 

56.2 

51.6 

47.0 

17.9 

18.1 

17.9 

1.5 

1.1 

1.2 

５ 
お子さんは、園での様々な体験を通して、食べることへの意欲につ

ながっている（食への関心を高めようとする姿が見られる）。 

53.0 

55.4 

36.3 

35.7 

9.5 

8.9 

1.2 

0.0 

園

の

取

組 

 

１ 
こども園は、一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせて

いると感じる。 

64.5 

74.7 

78.6 

33.0 

22.5 

20.2 

2.5 

2.7 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

２ 
こども園は、子どもの発達段階や興味・関心に応じた保育・教育が

行なわれていると感じる。 

66.0 

71.2 

31.0 

26.0 

3.0 

2.8 

0.0 

0.0 
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園

の

取

組 

78.6 20.2 1.2 0.0 

3 
こども園は、集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導して

いると感じる。 

69.5 

73.1 

73.8 

30.0 

25.8 

26.2 

0.5 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4 
こども園は、いつでも気軽に相談できる雰囲気があり、適切な対応

をしていると感じる。 

64.5 

64.8 

72.0 

29.5 

31.3 

27.4 

6.0 

3.8 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

5 

こども園は、子どもが安全で心地よく過ごすための配慮（園内の環

境美化、安全点検等事故防止、避難訓練）などに努めていると感じ

る。 

67.5 

74.2 

74.2 

28.0 

24.2 

23.9 

3.0 

1.1 

1.2 

1.5 

0.5 

0.6 

6 

こども園は、行事予定やクラスだよりなど、主として保護者を対象

としたこども園の情報を、適切に伝えることができていると感じ

る。 
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7 
こども園は、小学校との連携を密にして保育・教育を進めていると

感じる。 
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8 
こども園は、食に関する体験を積み重ねることを大切にしながら食

育に取り組んでいると感じる。 
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9 
こども園は、教育・保育方針や目標が、子ども達の育ちに活かされ

ていると感じる。 
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10 
こども園の保護者同士よくあいさつし、親しく交流できていると

感じる。 
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 Ａそう思う Ｂどちらかというとそう思う Ｃどちらかというとそう思わない Ｄそう思わない 

考察 

子どもの姿 ： 全般において概ね良好である。Ａ評価の割合数字のみをみると、№２・３・４・５は過去最高となってい

るが、Ａ+Ｂで比較すると、№４のみが過去最高で、№３は過去最低となる。Ｃ+Ｄ評価の増減も含めて

考察すると、№２の「自分で」と№３の「あいさつ」については、出来ている子とそうでない子の２極化

しているようである。「自分でできるようにしよう」「あいさつで反応できるようにしよう」という思

いが少なくなってきているのかもしれない。対して、「最後まで頑張れる子にしよう」という思いは、

強くなっているようである。 

園 の取 組 ： 全般においてご理解をいただいていると言える。Ａ評価の割合数字のみをみても、№１・２・３・４・７・９・１

０と過去最高となり、Ａ+Ｂで比較してみても、№１・２・３・４・７・１０が過去最高となった。特に、№１０の「保

護者同士のあいさつ・交流」については、感覚だけでなく、数字的にも良好となった。実際にぞう組

で親子活動が実施できたことが要因の一つになっていると考えられる。しかし、№７「園小連携」、№

９「教育・保育方針の活かされ方」、№１０「保護者交流」については、Ａ評価の割合を増やしていく努力

をまだまだ継続していく必要がある。 

※ アンケート回収率が年々下がっているのが気になる。各クラス担任への思いもあるだろうと、全園児を対象に

配布している。また一部であるが、保育者の個人名や、プライベート（勤務外）の様子にまで及んで意見されてい

ることに関しては、アンケートの目的や常識からズレていると考えますので、控えていただきたい。 


